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визнання банкрутом державного чи казенного підприємства, що створює перешкоди до 

належного виконання судового рішення, де такий суб’єкт є боржником.  
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КАТЕГОРІЯ «ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я»: СУТНІСТЬ НОРМАТИВНОГО 

ПІДХОДУ 

 

Право на охорону здоров’я людини відноситься до системи особистих 

немайнових прав людини, яка забезпечує фізичне існування людини, є невід’ємним від 

неї, та гарантується державою. Відповідно до статей 283, 284 Цивільного кодексу 

України встановлюється право особи на охорону здоров’я та право особи на медичну 

допомогу. Особа як власник здоров’я має не лише право володіти та використовувати 

власне тіло, але і має обов’язок зберігати його у належному стані, вчиняти дії із сприяння 

власному одужанню, виконувати керівні медичні настанови, що надаються медичними 

працівниками. Піклування про власне здоров’я для пацієнта може мати характер як 

лікувальної медичної допомоги, так і естетичної медичної допомоги. Саме надання 

послуг із отримання лікувальної медичної допомоги створює систему охорони здоров’я 

людини, що в межах даного дослідження є сферою, де необхідним є встановлення 

напрямів забезпечення ефективності запобігання корупції.  
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Категорія «охорони здоров’я» є міжгалузевою комплексною науково-практичною 

конструкцією. Її дослідженню, встановленню правозастосовчих аспектів її регламентації 

неодноразово привертається увага вітчизняних та зарубіжних вчених та практиків. 

 Згідно із законодавством зарубіжних країн, зокрема, таких країн, як Угорська 

Республіка, Словацька Республіка, Чеська Республіка встановлюються адміністративно-

правові засади функціонування системи охорони здоров’я. При цьому відсутніми є 

спеціальні норми, що закріплювали б цивільно-правове регулювання відносин у сфері 

охорони здоров’я, зокрема, у частині укладення цивільно-правових договорів, зокрема, 

договорів із надання медичного обслуговування, медичного страхування, що дозволяє 

зробити висновок про імперативність нормативно-правової регуляції такої сфери 

суспільних правовідносин. Такий законодавчий підхід, запроваджений в більшості 

європейських країн, свідчить про надзвичайну цінність сфери охорони здоров’я для 

забезпечення реалізації функцій держави, що вимагає «виваженого» комплексного 

імперативного регулювання. 

До системи охорони здоров’я згідно із європейською правничою традицією 

відноситься сукупність заходів із забезпечення запобігання  інфікування населення як 

способу порушення здоров’я людини, вжиття заходів, здатних відновити стан здоров’я, 

рекреації особи, а також інформаційних заходів, що сприяють захисту обігу медичних 

відомостей про пацієнта, так і виховання «здорового» мислення людини  [1; 2]. 

 Чинне законодавство України містить таке розуміння категорії «охорона 

здоров’я», що розуміється як «система заходів, спрямованих на збереження та 

відновлення фізіологічних і психологічних функцій, оптимальної працездатності та 

соціальної активності людини при максимальній біологічно можливій індивідуальній 

тривалості її життя» [3].  

З категорією «охорона здоров’я» у кореляційних зв’язках перебуває категорія 

«громадське здоров’я». Відповідно до змісту профільного Закону 

України  встановлюється, що реалізація та функціонування системи громадського 

здоров’я зростання стану фізичного буття населення, запобігання та профілактика 

хвороб, забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення, що вимагає 

нормативного закріплення  компетенції державних органів та органів місцевого 

самоврядування, юридичних і фізичних осіб приватного права у цій сфері, а також 

здійснення функції громадського та державного контролю у відповідній сфері 

суспільних правовідносин [4]. Тоді як власне під категорією «громадське здоров’я» 

розуміється «сфера знань та організована діяльність суб’єктів системи громадського 

здоров’я щодо зміцнення здоров’я, запобігання хворобам, покращення якості та 

збільшення тривалості життя» (ст. 1 Закону України «Про систему громадського 

здоров’я). 

Згідно із положеннями Регламенту Європейського парламенту I Ради (ЄС) № 

1338/2008 від 16 грудня 2008 року  про статистику Співтовариства щодо охорони 

громадського здоров’я, охорони праці та безпеки на робочому місці [5] під громадським 

здоров’ям розуміється сукупність елементів, що визначають стан здоров’я, у тому числі  

захворюваність населення, поширеність інвалідності та турбота про інвалідів, а також 

система детермінант, що визначають стан здоров’я, сукупність потреб в медичній 

допомозі, ресурсів, виділених на медичну допомогу, отримання на засадах 

універсальності та доступності медичної допомоги, ефективність акумуляції видатків на 

охорону здоров’я та їх фінансування, а також причини смертності та їх подолання.  

Таким чином, доцільним є висновок, що до системи громадського здоров’я згідно 

із положеннями європейського законодавства відноситься також і система фінансування 

діяльності, пов’язаної із наданням медичної допомоги та медичних послуг.  
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ПРАВОВА ОХОРОНА ТА ЗАХИСТ ТОРГІВЕЛЬНОЇ МАРКИ ЯК ОБ’ЄКТА 

ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 
 

Кожен бізнесмен бажає, щоб його підприємство відрізнялося від конкурентів і 

мало конкурентну привабливість перед своїми потенційними клієнтами. Деякі 

підприємці користуються маркетинговими та піар-агенціями, розробляючи певні 

стратегії з просування своїх послуг або товарів. Однак в обранні будь-якої стратегії все 

починається однаково — з розробки логотипу. Докладається чимало зусиль для 

створення унікальної та привабливої «картинки», яка одразу б запам'ятовувалася, 

асоціювалася з певною компанією та її діяльністю. Ця «картинка», цей логотип є нічим 

іншим як торговельною маркою або знаком для товарів і послуг, що також потребує 

захисту від посягань недобросовісних конкурентів. 

Як театр починається з гардеробу, так і захист свого логотипу, своєї торговельної 

марки починається з державної реєстрації та отримання свідоцтва на знак для товарів і 

послуг. Тільки за наявності документа державного зразка можна з впевненістю 

стверджувати, що цей логотип належить конкретній фізичні або юридичній особі. Отже, 

першим та основним способом захисту торговельної марки, на розробку та просування 

якої зазвичай витрачається чимало часу та коштів (у разі залучення спеціалістів певних 

галузей), є державна реєстрація. 

Звертаючись за реєстрацією торговельної марки, не слід обмежуватися лише 

зображенням чи словесним позначенням, краще використовувати комбінацію з малюнка 

(графічне зображення) та слова або словосполучення. Також для більш ефективного 

захисту (наприклад, у судовому порядку) краще реєструвати торговельну марку за 

кількома класами Міжнародного класифікатора товарів і послуг для реєстрації знаків 

(МКТП). Трапляються непоодинокі випадки, коли торговельні марки реєструють за 

усіма класами. Це пов'язано з тим, коли в результаті звернення до суду з позовом про 

заборону використання позначення, зареєстрованого за певними класами МКТП, суд 

встановить, що відповідач використовує позначення у зовсім іншому сегменті ринку. 

Такі обставини можуть призвести до відмови у задоволенні позову. 

Наявність свідоцтва на знак для товарів та послуг надає його власнику виключне 

право дозволяти використання торговельної марки або, навпаки, заборонити її 

використання, а також розраховувати на відшкодування шкоди, якої завдало 

неправомірне використання торговельної марки. Виключно правовласники мають 
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